

# 贴心解企忧 护航新发展

## 区住建局多举措持续优化营商环境

本报讯(通讯员 王泉 刘欣)一直以来,区住建局聚焦各行业企业“急难愁盼”问题,畅通政企沟通渠道,提升涉企政务服务能力,促进营商环境持续优化,助力芝罘建筑业高质量发展。

靠前服务,当好企业“贴心人”。持续深化“放管服”改革,本着服务企业的宗旨,创新服务模式,开通竣工验收备案窗口延迟服

务,在项目交房节点前快速高效办理竣工验收备案手续。持续大力推广“联合验收”“告知承诺”等改革措施,强化信息共享、科室联动,企业在办理招标备案、图纸审查、竣工验收备案等环节可以申请预约办理时间、上门政务服务、延迟办理业务等形式,全力当好企业“贴心人”,提高企业建设手续办理速度,推进项目落地,助力企业发

展。定期互动,当好企业“解忧人”。为进一步发挥住建职能作用,助力破解企业“急难愁盼”问题,区住建局深入走访企业,详细了解企业困难,提供面对面政策咨询与答疑服务,零距离服务企业需求。

今年以来通过召开招投标“评定分离”培训会、建筑企业座谈会、图纸审查政策宣贯会等形式,进一步夯实建设单位主体责任,提高建筑企业技术人员业务水平维护,为维护公平公正的建筑市场秩序打下基础。加强监管,当好企业的“护航人”。区住建局主动积极作为,把为企业服务作为优化营商环境的出发点和落脚点,不断推进

“事前容缺受理,事后重点监管”模式,企业在办理建设手续过程中,承诺一定时限内容缺部分手续,工作人员提前介入审查技术资料从而加快项目进程,项目建设中积极依托“互联网+”等手段,通过“双随机、一公开”监管形式进一步提高建设中多个领域的事中事后监管力度,帮助检查对象提升自身项目管理水平,为维护健康有序的建筑市场提供有力支持。

下一步,区住建局将持续优化营商环境,明确目标任务、细化工作举措、压实工作责任,坚定信心、下定决心,切实以优化营商环境的实践成果展现新担当、体现新作为。

优化营商环境 激活发展动能

# 开通绿色通道 方便看病就医

## 黄务街道社区卫生服务中心用心服务居民,亲情守护健康

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 戴蕾 摄影报道)为深入贯彻“马上办 不说不”行动精神,近期,黄务街道社区卫生服务中心围绕“医心为民 亲情服务”活动主题积极开展“我为群众办实事”实践活动,坚持以“服务群众,便民暖心”为目标,不断创新服务方式,着力解决医疗服务工作沟通中“不能办”及辖区居民就医难等问题。

6月1日夜间,辖区一位大叔突发身体不适,只身一人来到黄务街道社区卫生服务中心就诊,值班医生窦大夫接诊过程中大叔突然病情加重口齿不清,无法正常进行有效沟通。窦大夫立刻为老人开通绿色通道就诊通道,进行抢救和各项检查。经过治疗后大叔病情稳定,暂时收治到病房观察,随后窦大夫便开始帮助老人寻找家属。于是,一场有温度的深夜寻亲行动就此展开,中心值班人员将监控截图,发至院内社区网格家庭医生服务群,不到十分钟,便有网格医生反馈这位大叔系辖区南车门村的居民,当即与南车门社区网格长取得联系,帮助其找到了家属。“大夫,要不是您的及时救治,我父亲可就危险了,多亏医院及时开通绿色就诊通道,又帮助我与父亲取得联系,真

是太感谢了!”家属激动地说。此时大叔身体状况有所好转,在场的医务人员都露出欣慰的笑容。同样事情在辖区刘大姨身上发生,6月7日上午,刘大姨独自来中心就诊,由于天气炎热加之身体不适,一头栽倒在门诊大厅,工作

人员发现后,立即喊来各科室医务人员为大姨进行相关检查和治疗,发现她是因血糖值偏低造成晕厥,医务人员将刘大姨搀扶到门诊留观室,并将随身携带的糖块送入其口中,倒一杯温水让她喝下。待刘大姨情况好转后,医务人员便协助刘大姨联系家属,并建议刘大姨到上级医院做进一步检查。“大夫,我要怎么感谢你们才好,今天要是没有你们的照顾,我就出大事了。”大姨激动不已地说道。

黄务街道社区卫生服务中心

马上办 不说不

# 我区首届智力运动会开赛

## 我为群众办实事 文体生活篇

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 牛晓杰 摄影报道)为落实“健康中国”“全民健身”战略,全面提升我区群众身体素质,增强社区群众凝聚力、向心力,打造“体育之城·活力之都”城市名片,6月12日上午,由区体育运动服务中心主办,市融媒体中心、区东山街道办事处承办的我区首届智力运动会斗地主比赛暨“开心要大牌”进社区活动首站在东山街道东花园拉开帷幕。

本次活动受到市民群众广泛欢迎,比赛气氛异常火热。比赛分

为预赛,半决赛和冠军PK赛。比赛开始后,抽签分组,每桌进行9局比赛,以“三人斗地主”打法进行,根据参与人数,淘汰一定的参赛人员,决出36名选手进入半决赛。进入半决赛后,再次通过抽签分组,在电脑上进行淘汰赛,决出前3名进入决赛。决赛进行4场比赛,最终决出本社区冠军、亚军、季军。

经过激烈角逐,我区首届智力运动会斗地主比赛暨“开心要大牌”进社区活动首站圆满成功。后续,“开心要大牌”斗地主比赛将于



今日至12月31日,在我区各个街道社区党群服务中心或健身站点组织开展。

本次活动,旨在丰富市民文化娱乐同时,提升全民智力运动水

平。下一步,体育中心将紧紧围绕体育强区战略定位,广泛开展形式多样、群众参与度高的线上线下全民健身活动,丰富市民群众的精神文化生活。

## 区海渔局召开 渔政现场执法培训会

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 赵露露)为进一步加强我区渔政执法队伍建设,提高一线渔政执法人员综合业务能力,有效落实好海洋伏季休渔制度,近日,区海渔局召开渔政现场执法培训会。

此次培训重点围绕渔政执法实务、渔业相关法律法规、水生野生动物保护与管理等进行培训。相关同志作经验分享,对当前渔政执法存在的具体问题进行深入分析。

培训强调执法人员要提升站位、严格执法,深入查找薄弱环节,不断促进队伍建设;同时积极探索推进执法流程改造,强化信息化建设水平,做好作风能力提升与伏季休渔管理的结合,严厉打击各类涉渔违法犯规行为,切实维护好我区渔业生产秩序和渔民群众合法权益。

## 区民政局组织养老机构 开展消防安全知识培训

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 贺文慧)为进一步提高养老机构应对消防突发事件能力,6月5日,区民政局组织全区养老机构在宝云养老服务开展消防安全知识培训,邀请平安消防讲师讲解消防安全知识。

平安消防讲师以真实案例为切入点,结合养老机构实际情况,就如何树立消防责任意识、消除消防安全隐患、初期火灾扑救、灭火器等消防器材的使用、火情紧急情况处置、火灾应急疏散等方面进行详细讲解。培训后,区民政局组织全区养老机构负责人现场观摩宝云养老服务消防应急演练情况。演练过程中,所有人员分工明确、紧密配合、有条不紊,指挥组织高效有序,消防应急演练取得圆满成功。

通过此次消防安全知识培训和消防应急演练观摩,进一步增强养老机构工作人员和老人的消防安全意识,提高灾情发生时工作人员救援能力,切实做到一旦出现险情,能快速有效组织人员疏散逃生,为院内老人筑起安全保护屏障。

## 区残联开展数字素养 与技能提升月活动

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 龙婧文)为扎实推进我市全民数字素养与技能提升月活动,连日来,区残联围绕“数字赋能,全民共享”活动主题,聚焦提升残疾人数字素养与技能,通过宣讲培训等形式,丰富残疾人数字素养与技能。

召开专题会议,认真谋划,通过开展形式多样的活动,丰富残疾人体验学习、尝试应用等数字技能培训和内容,推进全民数字素养与技能提升工作深入持久开展。广泛深入宣传开展“数字助老助残志愿活动”,提升活动知晓度,号召街道残联利用广播、网络等形式开展宣传活动。在残疾人微信康复群开展“数字助老助残志愿活动”。通过数字教育讲堂形式,普及数字素养与技能知识,宣传数字素养对于现代化生活的重要意义,提升数字素养与技能。强化老年残疾人智能设备使用、网络安全防范等技能操作。组织残疾人之家的志愿者与残疾人结对互助,帮助残疾人使用智能手机,上网娱乐,教授足不出户缴纳水电费等,同时提醒残疾人去正规网站看新闻、具有防范意识远离网络诈骗等。

通过此次活动,丰富残疾人数字素养与技能,引导残疾人了解新事物、体验新科技,积极融入智慧社会。